

ЗАОНЕЖСКАЯ ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Заонежского района, КФССР

№2 (321)

Воскресенье

4 января 1948 года

Выходит два раза в неделю

ЦЕНА 15 КОП.

Об открытии первой сессии Заонежского районного Совета депутатов трудящихся

Исполком райсовета доводит до сведения депутатов районного Совета, что открытие первой сессии Заонежского районного Совета депутатов трудящихся состоится 10 января 1948 года, в 10 часов утра, в помещении партийного кабинета Заонежского РК КП(б).

За культурную советскую торговлю

Постановление Совета Министров и ЦК ВКП(б) „О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары“ было встречено советским народом с большим удовлетворением.

В этом историческом постановлении с новой силой проявлена забота партии Ленина—Сталина, советского правительства о дальнейшем улучшении материального благосостояния трудящихся.

Переход от принципа распределения товаров к развернутой советской торговле увеличивает задачи, стоящие перед торговыми организациями. Торговые организации обязаны увеличивать сеть магазинов, ларьков, столовых, расширять ассортимент товаров, чутко прислушиваться к запросам потребителя и стремиться к удовлетворению этих запросов.

Первые 19 дней торговли без карточек в нашем районе показывают, что решение партии и правительства успешно претворяется в жизнь. В районе увеличилось количество магазинов и ларьков, возрос их товарооборот. Трудящиеся получили возможность покупать большее количество товаров. Продажа хлеба в магазинах Великой губы увеличилась больше чем в два раза.

Вместе с тем первые дни развернутой торговли вскрывают ряд существенных недостатков в работе торговых организаций района. Плохо подготовились и несвоевременно начали торговлю в магазинах Шуньгского сельпо (председатель т. Патринен), расположенных на территории Няницкого, Деригузевского, Кажемского сельсоветов. Много неразворотливости в организации торговли в магазинах Кажемского сельпо, где председатель сельпо т. Баркова, в магазинах Толвуйского сельпо — председатель т. Шибаев. В ряде магазинов района недостает оборудования, магазины не приспособлены к работе в зимних условиях. Квалификация части продавцов низка, из-за этого в магазинах создаются очереди.

Имеются случаи, когда из-за неповоротливости отдельных торговых работников не вовремя завозятся товары в магазин из баз. Например, в Тамбичском магазине нет в продаже соли,

несмотря на то, что соли вполне достаточно имеется на складе райпотребсоюза. Имеются частые случаи нарушения установленных часов торговли в магазинах. Так, например, 31 декабря 1947 г. из трех магазинов, которые должны были работать в Великой губе, два были закрыты раньше установленного времени на 2 часа и в результате чего один магазин не мог обеспечивать предпраздничную торговлю. На Липовицком лесопункте магазин не работал с 24 по 27 декабря так как продавщица т. Клинова уехала в гости и торговлю — только хлебом, перепоручила своей сестре.

Руководящие работники торговых организаций района мирятся с имеющимися безобразиями в работе торговых точек, а иногда и сами создают эти безобразия. Так, например председатель Шуньгского сельпо т. Патринен 16 декабря вместо развернутой торговли закрыл все магазины своего сельпо.

Отдельные первичные партийные организации, исполкомы сельских советов мало уделяют внимания работе сельпо, не оказывают должной помощи в обеспечении транспортом для подвоза товаров. Слабо контролируют и направляют их работу. Колхозы Кузарандского сельсовета не выделяют лошадей для подвоза товаров.

Развертывание советской торговли есть кровное дело партийных и советских организаций. Они обязаны серьезно вникать в практическую деятельность торговых предприятий, пресекать нарушения правил советской торговли, руководить и помогать им воспитывать работников торговли.

Сейчас должно быть широко развернуто социалистическое соревнование между работниками торговых предприятий за лучшее, культурное обслуживание трудящихся. Задача всех торговых работников быстро, четко и культурно обслуживать население, честно трудиться на своем участке работы.

Нужно образцово провести и жизнь историческое постановление большевистской партии и советского правительства, отвечающее коренным интересам народа.

Будем работать еще лучше

Самоотверженный труд советских людей создал условия для отмены карточек на продовольственные и промышленные товары. Материальное благосостояние советского народа теперь более улучшилось.

Приятно сознавать, что в успешном выполнении послевоенного сталинского пятилетнего плана есть доля нашего труда. Работая на вывозке леса на Вегорукском лесопункте, мы в начале ноября вывозили каждый по 7-8 фетметров, а в период стахановского месячника наша дневная вывозка на конедень повысилась до 10 фетметров. Но и это не предел. С первых дней нового года мы будем добиваться еще более высокой выработки.

Наш долг — работать с каждым днем все лучше и лучше, дать Родине в третьем году послевоенной пятилетки как можно больше леса, — он нужен стране, как хлеб, как металл, как уголь.

Н. Никулин.

П. Масляков.

С честью выполним обязательство, данное в письме товарищу Сталину

Нашей Родине лес нужен, как хлеб, как уголь, как металл. Без быстрого подъема и развития лесной промышленности невозможно двигать вперед все отрасли народного хозяйства. Лес требуется горнякам, создающим под землей новые шахты, железнодорожникам, прокладывающим новые магистрали, металлургам, строителям, бумажникам.

Оценивая огромное значение леса для народного хозяйства страны, рабочие, инженерно-технические работники и служащие лесной промышленности, колхозники и колхозницы Карело-Финской ССР в письме товарищу И. В. Сталину дали слово заготовить и вывезти древесины в осенне-зимний сезон 1947—1948 годов в два раза больше прошлого года. В своем письме, опубликованном в центральных и республиканских газетах они пишут:

„Мы ясно отдаем себе отчет, как велико значение лесной промышленности в деле послевоенного восстановления и развития народного хозяйства нашей Родины, как много нужно

леса стране для того, чтобы до конца залечить раны войны“.

Подсчитав и обсудив свои возможности, лесорубы обязались дать стране в лесозаготовительный сезон 1947—1948 г. г. древесины в два раза больше по сравнению с прошлым годом и выполнить план на 10 дней раньше срока.

„Заверяем Вас, товарищ Сталин, наш родной отец, любимый вождь и учитель, — пишут лесорубы, что мы не пожалеем, своих сил и энергии и с честью выполним взятое обязательство“.

Письмо товарищу Сталину обсудили, приняли и подписали 21.586 человек, работающих на лесозаготовках нашей республики.

— Сейчас во всех леспрохозах идет упорная борьба за выполнение обязательства, данного в письме товарищу Сталину. Лесорубы и возчики соревнуются за то, чтобы дать Родине столько леса, сколько требуется. Священный долг карельских лесорубов — с честью сдержать слово, данное великому Сталину!

(КарелфинТАГ).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

На имя товарища Сталина поступил рапорт о том, что колхозы, совхозы и хозяйства колхозников субтропических районов Грузии значительно перевыполнили государственный план заготовок цитрусовых. На 28 декабря сдано заготовительным организациям 685,6 миллионов штук мандаринов, апельсинов и лимонов при плане 600 миллионов.

Радостно встретили все трудящиеся нашей Родины 1948 год — третий год послевоенной сталинской пятилетки.

В Москве до рассвета не ослабевал людской поток, заполнивший улицы и площади. Днем он возобновился с новой силой. Особенно много народа было на Красной площади. Многие тысячи москвичей побывали в мавзолее В. И. Ленина.

В Ленинграде во Дворце культуры им. Кирова состоялся общегородской ночной бал — карнавал. На бал собралось около 7 тысяч человек.

В Киеве во Дворце куль-

туры завода «Большевик» на бал-маскарад были приглашены знатные стахановцы с семьями. Бал продолжался до утра.

Опубликованы Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями восстановителей угольного Донбасса за успешное окончание восстановительных работ, достижения и превышение довоенного уровня добычи угля. Среди награжденных: комбинат „Ростовуголь“, тресты „Несветайантрацит“ и „Гуковуголь“, ряд шахт, а также большая группа рабочих, инженерно — технических работников и служащих угольных шахт Донбасса.

Многотысячный коллектив Магнитогорского металлургического комбината встретил новый год перевыполнением декабрьского и годового плана по всему металлургическому циклу.

Тысячи тонн топлива сверх плана дали в честь

нового года горняки Карагандинского угольного бассейна.

На Днепровской гидроэлектростанции началось восстановление 4-го турбогенератора.

На Украине в 1947 году введено в эксплуатацию около 500 новых сельских электростанций. Большой объем строительных работ, осуществленный в минувшем году, дал возможность электрифицировать еще 900 колхозов, 72 совхоза и свыше 100 машинно-тракторных станции и мастерских.

В 18 километрах от Ярославля, в живописном месте, началось восстановление Каралихи — бывшей усадьбы великого русского поэта Н. А. Некрасова. Здесь он написал многие из своих произведений.

Здесь будет открыт музей.

(ТАСС).

По-большевистски готовиться к весеннему севу

Великогубские колхозы не спешат

От успешной подготовки к весеннему севу зависит успех посевной кампании, исход всего сельскохозяйственного года.

В этом году перед колхозами Великогубского сельсовета стоят большие задачи. Они должны наряду с увеличением посевных площадей, добиться повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур. Поэтому, чтобы справиться с этими задачами необходимо провести большую подготовку к весеннему севу.

Важнейшим звеном подготовительных работ является забота о семенах. Однако в ряде колхозов сельского совета этому важному делу уделяют очень мало внимания. Например, в колхозе „Новая жизнь“ семена яровых культур засыпаны только на 33,5 процента, в колхозе „Красное поле“ — 25,5 процента. В целом по сельсовету не хватает 120 центнеров яровых семян. Поэтому надо сейчас же организовать закупку семян у колхозов, а также колхозников, получивших достаточно хлеба по трудодням.

Совершенно неудовлетворительно идет очистка имеющихся семян. Она проведена только в колхозах „Работник“ и им. Буденного, а в остальных колхозах к очистке семян не присту-

пали. Медленно также идет проверка семян на всхожесть.

Во всех колхозах сельсовета земля нуждается в обильном удобрении. Но вывозка местных удобрений идет медленно. Правда, колхозы „Работник“, им. Крылова и „Северное сияние“ годовой план по вывозке навоза уже выполнили на 100 процентов и сейчас вывозят его взамен торфа. Но в таких колхозах, как им. Ворошилова, „Пятилетка“ план по заготовке местных удобрений выполнен всего лишь на 30 процентов.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря в большинстве колхозов не производится и часть его даже валается под снегом на полях.

Возможности для подготовки к весеннему севу имеются во всех колхозах сельсовета. Об этом характерно говорит пример передового колхоза „Работник“. Здесь выполнен план вывозки навоза, организован сбор золы и ремонт сельскохозяйственного инвентаря, полностью имеются семена.

Исполкому сельского Совета необходимо принять меры к усилению темпов подготовки к весеннему севу отстающими колхозами.

А. Шведова.

Быстрее проверять качество семян

Прошел декабрь, а колхозы района прислали на анализ в районную семенную лабораторию образцы только от 74 процентов засыпанных семян. Опять повторяется прошлогодняя история. В прошлом году в ряде колхозов района семена оказались сильно засоренными посторонними примесями. Кроме того, запоздание с проверкой всхожести семян вынудило некоторые колхозы затрачивать большие средства на пенски лучших семян.

Правда, некоторые колхозы — „Красный ботвиневец“ Фоймогубского сельсовета, имени Анохина Вырозерского сельсовета — хорошо работают с семенным материалом. В этих колхозах семена очищены от сорняков и примесей, надежно хранятся и имеют всхожесть от 90 до 95 процентов.

Но во многих колхозах района нет нужной заботы о семенах. При проверке лабораторией семенного материала колхоза „Красный бой“ Великогубского сельсовета обнаружено в 50 грамах семян ячменя 27 зерен овса и 63 зерна сорняков, а колхоза „Рассвет“ Деригузевского сельсовета в 50 грамах семян пшеницы насчитано 39 зерен других культур и 43 зерна сорняков. При чем семена пшеницы этого колхоза заражены головней на 0,8 процента. Сильно засорены сорняками семена в колхозах Кажемского и Паяницкого сельсоветов.

До сих пор не сочли нужным прислать даже на первую проверку свои семена в контрольно-семенную лабораторию колхозы „1 мая“ и „Труженик“ Толвуйского сельсовета, „1 мая“ Космозерского сельсовета, „Путь Ильича“ Тишинского сельсовета.

Надо быстрее проводить очистку семян и их проверку на всхожесть.

В. Петров.

Колхоз готовится к севу

Дейтельно готовится к весеннему севу колхозники сельхозартели им. Калинина, Толвуйского сельсовета. На поля вывезено 322 тонны навоза, засыпаны и оттрированы семена.

На вывозке навоза старательно работает Александр Павлович Киселев. Он выполняет дневную норму выработки на 120—130 процентов.

Следуя примеру ленинградцев, колхозники включились в социалистическое соревнование и обязались пятилетний план колхоза выполнить за 4 года.

Ф. Балехов.

Обязательство выполняют

Колхозники сельскохозяйственной артели „Память Ильича“, Вырозерского сельсовета в ответ на призыв ленинградцев, приняли обязательство хорошо подготовиться к весеннему севу. Обязательство выполняется. На поля вывезено 294 тонны навоза, заготовлено 266 тонн торфа, собрано 12 центнеров золы. Засыпаны и очищены семена. Сейчас одновременно с вывозкой удобрений на поля идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Хорошо готовится к весне также колхозы „Ганьковец“ им. Анохина. Члены сельскохозяйственной артели „Ганьковец“ вывезли на поля 287 тонн навоза, 437 тонн торфа, собрали 4,5 центнера золы, а в колхозе имени Анохина вывезено на поля 620 тонн местных удобрений и собрано 10 центнеров золы.

А. Иванов.

Председатель Вырозерского сельсовета.

Дополнительная оплата за высокий урожай

Много лет подряд работает бригадиром полеводческой бригады колхоза „Смычка“ Паяницкого сельсовета Анастасия Васильевна Колобова. Ее бригада собирает самые высокие урожаи в колхозе.

Славно потрудились члены ее бригады в прошлом году, получив со всей площади, закрепленной за бригадой, ржи по 15,2 центнера, ячменя 12,4 и овса по 11,8 центнера с гектара. Бригада вырастила для

колхоза сверх установленного задания свыше 80 центнеров хлеба.

За перевыполнение установленного задания правление колхоза начислило 30 членам бригады т. Колобовой в виде дополнительной оплаты 41 центнер зерна. В среднем на каждый трудодень падает по 2,3 килограмма, кроме основной выдачи по колхозу 1,7 килограмма.

И. Иванов

ЗА РУБЕЖОМ

После отречения румынского короля Михая, 30 декабря румынский парламент под несмолкаемые овации депутатов и гостей принял акт о создании Румынской Народной республики.

Сформировано новое правительство во главе с доктором Петру Гроза.

По всей стране состоялись многолюдные народные митинги. Быступавшие на митингах единодушно приветствовали образование Народной республики.

По сообщениям из Нью-Йорка некоторые должностные лица не скрывают своей боязни перед наступлением экономического кризиса в США. Примером этого является опубликованное Белым Домом письмо, в котором генерал-майор Флеминг, возглавляющий управление государственных работ предлагает, чтобы правительство США, а также правительства Штатов и местные самоуправления разработали планы строительства различных сооружений в качестве меры подготовки к экономическому кризису.

Важнейшие отрасли чехословацкой промышленности выполнили план 1947 года на 100 процентов. В последние месяцы прошлого года промышленное производство достигло 95 процентов уровня 1937 года.

Английский министр фи-

нансов Криппс заявил, что 1948 год будет годом величайших трудностей для Англии. Он указал на „суровые и неприятные факты“ экономического положения, которые вынудили Англию экспортировать по крайней мере на 15 процентов больше, чем до войны, чтобы обеспечить себе необходимый импорт.

Трудящиеся Франции, борясь за национальную независимость и безопасность страны, объединяются в комитетах защиты, которые создаются по всей стране.

Такие комитеты создаются в металлургической и кожевеной промышленности, на железных дорогах, электростанциях, газовых и других предприятиях.

Газета „Юманите“ сообщает, что по инициативе Всеобщей конфедерации труда образования Национальный комитет защиты и солидарности с трудящимися — жертвами репрессий за участие в забастовках. В состав комитета входят представители крупнейших демократических организаций и видные политические деятели.

По сведениям из Китая, войска Китайской народно-освободительной армии значительными силами продвигаются к озеру Дунтинху, район которого считается житницей Центрального Китая.

(ТАСС).

Неумелый кавалер

В колхозе „Путь Ильича“, Тишинского сельсовета конюх Рисунов плохо ухаживает за лошадьми. Из-за плохого ухода в прошлом году в колхозе пало четыре лошади. Имеющиеся сейчас лошади имеют также низшее качество.

(Из письма в редакцию).

И. О. ответственного редактора В. ЖЕЛНАКОВ.

Объявление

Райсобес доводит до сведения пенсионеров, инвалидов, рабочих и служащих района, что районная врачебно-трудовая экспертная комиссия (ВТЭК) в текущем, 1948 году будет работать в следующие числа:

1. В селе Великая губа 10 и 25 числа каждого месяца, в составе врачей экспертов — Мясниковой Н. В. и Лавренюк Н. Н.

2. В селе Шунга — (выездная) 20 числа каждого месяца с обслуживанием населения Деригузевского, Кажемского, Паяницкого, Толвуйского и Фоймогубского сельских Советов, в составе врачей экспертов — Смирновой А. И. и Дегтевой З. И.

Все граждане, идущие на ВТЭК первый раз должны иметь посыльный лист лечащего врача, без него приниматься на комиссию не будут.

Райсобес.



— Разрешите поухаживать
— Куда уж тебе ухаживать, за лошадью и то не умеешь.